FICHE D'EXERCICES Fonctions de référence

Exercice 1 : Question de cours (4 points)
1. Faire le tableau de variations de la fonction carrée sur [ —3 ; 7 |.
2. Compléter:Si —3< x <7 alors ...... X2
3. Faire la représentation graphique de la fonction carrée sur [ -3 ; 7]
Exercice 2 : (3 points)
Déterminer I’image par la fonction carrée de 4 — \ﬁ .
Exercice 3 : Question de cours (4 points)

1. Faire le tableau de variations de la fonction inverse sur [ — 10 ; — 1 ].

2. Compléter:Si —10 < x < —1 alors ...... e
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Exercice 4 :

( 11 points )

1) A T’aide des graphiques précédents si necessaire ( exercices 1 et 3 ), résoudre les équations et inéquations

suivantes .
X2 =8
2) Résoudre les équations :

X =8

X |~

i

Exercice 5 :
A G
Tulipes Gazon
E |
Gazon Tulipes
b H

X2 <10

X >3

On donne la factorisation : 2x> — 18x +40=2(x—-5)(x—4)

X

\Jx <16

(8 points )

ﬁ paysagiste doit organiser une par%
rectangulaire de 8m sur 10m avec des

tulipes et du gazon.

Il a prévu que les aires des parcelles
dédiées aux tulipes et au gazon soient
égales.

Pour des raisons esthétiques, le
paysagiste ne veut pas que AG = GB.

On donne :

AD=8m; AB=10met AG=AE.

Le carré AGIE et le rectangle IFCH sont
dédiés aux tulipes.

Les rectangles GBFI et EIHD sont dédiés
au gazon.

Le prix de semis de gazon est de 3€ le m?

et le prix des bulbes de tulipes est de 10€
\er’ /

1) Déterminer les dimensions de chaque rectangle pour que le paysagiste soit satisfait.

On pourra poser AE =X .

2) Le paysagiste va planter le gazon et les tulipes. Quel sera le prix de son aménagement ?



2" CORRECTION

Exercice 1 : Question de cours

1. Faire le tableau de variations de la fonction carrée sur [ —3; 7.
X -3 0 7

Variationsde | 9 49
f(x) = x2 \ /

2.Completer : Si —3< x <7 alors 0 < x? <49

3. Faire la représentation graphique de la fonction carrée sur [ -3 ;7]

Exercice 2 :
Déterminer I’image par la fonction carrée de 4 — \/7 .
Il faut calculer (4—+/7)2.
(4-\7)2=42-2x4x~\[7T +(\7)2=16-8~7T+7=23-87

Exercice 3 : Question de cours

1. Faire le tableau de variations de la fonction inverse sur [ — 10 ; — 1 ].
X -10 -1
Variationsde | — 0,1

1
() = T,
1

2.Compléter: Si —10 < x < -1 alors -1< "

<-0,1

3. Faire la représentation graphique de la fonction inverse sur [ -4 ; 41].
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(4 points)

(3 points)

(4 points)



Exercice 4 : ( 11 points )

1) A T’aide des graphiques précédents si necessaire ( exercices 1 et 3 ), résoudre les équations et inéquations
suivantes .

X2 =8 l:2 X2 <10 l<1
X X
x:\/E_S = 2\/§ x:% Lecture Lecture

ou =—\[8=-24/2 graphique graphique

S={-2+/2;22} S=) = J105VI0 | S=]-w;0[Ul1;+o0]
2) Résoudre les équations :

° =8 x =5 2 >3 \Jx <16

x=38=2 x=52=25 x>33 \x P <16

0< x<256

S={2} S={25} S=]3¥3 ;;+w] S=[0;256]



Exercice 5 :
A G B

Tulipes Gazon

Gazon Tulipes

On donne la factorisation : 2x> — 18x +40=2(x—-5)(x—4)

(8 points )

ﬁ paysagiste doit organiser une par%
rectangulaire de 8m sur 10m avec des

tulipes et du gazon.

Il a prévu que les aires des parcelles
dédiées aux tulipes et au gazon soient
égales.

Pour des raisons esthétiques, le
paysagiste ne veut pas que AG = GB.

On donne :

AD =8m ; AB =10met AG = AE.

Le carré AGIE et le rectangle IFCH sont
dédiés aux tulipes.

Les rectangles GBFI et EIHD sont dédiés
au gazon.

Le prix de semis de gazon est de 3€ le m?

et le prix des bulbes de tulipes est de 10€
\er’ /

1) Déterminer les dimensions de chaque rectangle pour que le paysagiste soit satisfait.

On pourra poser AE = x .

Aire des tulipes: x2+ (8—-x)(10—x)=x2+80—-8x—10x + x2=2x2—18x + 80
Airedugazon: (10—-x)xXx+(8—-x)xx =10x—x2+ 8x—x2=—2x2 + 18X

On veut que ces deux aires soient égales donc :
2x2—18x+80=—-2x2+18x < 4x2—-36x+80=0

< 2x2—18x+40 =0 (en divisant par 2)
<2 (x=5)(x—4)=0(en utilisant la factorisation donnée )

& X=5=0o0u x-4=

< Xx=5o0u x=4

0 (regle du produit nul )

Si x=5 alors AG =GB =5m ce que refuse le jardinier pour des raisons esthétiques.

Donc x =4m.
Onaalors AG=AE=4m ; GB=6m et ED =4m.

2) Le paysagiste va planter le gazon et les tulipes. Quel sera le

L'aire totale de la parcelle est de 10 x 8 = 80m?
La moitié sera en gazon donc 40m2. Cela coutera 40 x 3

prix de son aménagement ?

=120€

L'autre moitié en tulipes donc 40m2 également. Cela coutera 40 x 10 = 400€.

Total de I'aménagement : 120 + 400 = 520€.



